



RSK za otroško in mladostniško psihiatrijo

REPUBLICA SLOVENIJA MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE			22/5
Vredn.:	Prejeto: - 4. 11. 2020	Priloge: /	
Številka zadeve: 0130-35/2020-17		Sig. znak: Jambrovič	

17. SEJA RAZŠIRJENEGA STROKOVNEGA KOLEGIJA ZA OTROŠKO IN MLADOSTNIŠKO PSIHIATRIJO – KORESPONDENČNA SEJA

Ljubljana, 15. oktober 2020

Sodelujoči: Bojan Belec, Maja Drobnič Radobuljac, Jerneja Maček, Marija Anderluh, Hojka Gregorič Kumperščak, Nadja Hriberšek (v postopku imenovanja)

Naloge:

1. Podaja skupnega predloga z Združenjem za otroško in mladostniško psihiatrijo (ZOMP) o delovanju služb, ki skrbijo za duševno stanje otrok in mladostnikov v času ukrepov proti COVID-19

Vse evropske, mednarodne in svetovne institucije (ESCAP, IACAPAP, WPA-CAP), ki skrbijo za duševno zdravje otrok in mladostnikov, so že v prvem valu epidemije in kasneje opozarjale, da morajo ostati službe, ki skrbijo za to populacijo odprte in dostopne tudi v času oranžnih ali rdečih ukrepov, kakor tudi v času epidemije.

in RSK za otroško in mladostniško psihiatrijo zato pozivata vse službe in ustanove, ki skrbijo za otroke in mladostnike nasploh, ne le tiste z duševnimi motnjami, da ostanejo odprte in dostopne tudi v času stopnjujočih se ukrepov. Pozivamo ambulate otroške in mladostniške psihiatrije, zdravstvene domove, službe za mentalno zdravje ter centre za duševno zdravje otrok in mladostnikov, da ostanejo odprti in dostopni. Veliko pregledov otrok in mladostnikov je mogoče opraviti na daljavo ter na tak način nadaljevati obravnavo, podporo in tudi zdravljenje. Tak način dela po izkušnjah urgentnih in terciarnih pedopsihiatričnih služb ter kolegov na sekundarnem nivoju je strokovno utemeljen in v dani situaciji ustrezen ter ga družine in mladi zelo dobro sprejemajo. Zato je letos RSK za otroško in mladostniško psihiatrijo že izdal tudi mnenje, s katerim predlaga ohranitev možnosti dela na daljavo tudi v času, ko ne bo več pandemije.

Pozivamo tudi vzgojne zavode, centre za socialno delo, krizne centre, mladinske domove, ter zavode za usposabljanje, delo in varstvo, da ostanejo odprti in dostopni. Za določen del populacije ranljivih otrok in mladostnikov bo to ključno za ohranitev duševnega zdravja.

Izkušnje iz epidemije spomladi 2020 so pokazale, da je bilo največ resnih stisk otrok in mladostnikov (tudi življenjsko ogrožajočih), ter posledično porasta urgentnih pregledov in napotitev na hospitalizacijo, prav zaradi nedostopnosti podpornih služb.

Sklepi:

1. Predlog se pošlje skupaj z ZOMP na naslove vodstev vseh ustanov, ki skrbijo za duševno stanje otrok in mladostnikov (Zdravstvene domove – Centre za duševno zdravje otrok in Centre za zgodnjo obravnavo otrok s posebnimi potrebami, Centre za socialno delo, Vzgojne zavode) ter na Ministrstvo za zdravje, Ministrstvo za

izobraževanje, znanost in šport ter Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in
enake možnosti.

-asist. dr. Jerneja Maček, dr. med.
~~predsednica RSK za otroško in mladostniško psihiatrijo~~

